

GOSPA BELA

Tekst: Elfride Groc (Elfriede Grotz)
Ilustracije: Suzan Malesa (Susanne Malessa)

VAŽNA NAPOMENA!

Vizuelna sredstva se mogu nabaviti u većini DM kancelarija ili u internet - onlajn prodavnicama. Za spisak DM kancelarija i internet prodavnica u Evropi, molimo vas da posetite www.teachkids.eu/rs i klikom pod „Kontakti“ odaberete željenu kancelariju.



Copyright © 2001, 2004, 2006 Child Evangelism Fellowship® of Germany
Sva prava zadržana u celom svetu. (Upotreba uz dozvolu.) Materijale je moguće koristiti samo lično, u neprofitne i nekomercijalne svrhe.
Posetite www.teachkids.eu/rs radi kompletnih detalja u vezi dozvole.

Izdavač: CEF za Evropu
Kilchimer, 4438 Langenbruk
Švajcarska
www.cfeurope.com

Za srpsko izdanje: Udruženje za decu i porodicu
„Dečija misija“
Radoja Dakića 49a/21, 18000 Niš
imejl: kancelarija@decijamisija.org

Uvod

Budite deci na raspolaganju

Kada govorite evanđelje, naići ćete na različite reakcije kod dece. U nekim slučajevima deca će vam kasnije, posle vašeg sastanka reći da su prihvatila Gospoda Isusa kao svog Spasitelja ali se takođe može dogoditi da vam o tome nikada ne kažu. Svakako će biti i one dece kojoj će biti potrebna pomoć. Možda će imati neka pitanja ili će im biti potrebna pomoć ili ohrabrenje u ovoj važnoj odluci.

Dok poučavate decu koja su predala svoje živote Hristu, možda će trebati da ih posavetujete u vezi nekih teških situacija. Možda treba da im pojasnite kako da određene lekcije primene u svojim životima, možda će se sresti sa situacijama kada neće znati šta Biblija kaže da treba da urade, možda će želeti da podele svoje poteškoće sa vama, trebaće im vaša molitvena podrška, posebno ako ste jedini hrišćanin koji ih podržava.

Zbog ovih razloga, jako je važno da deca znaju da mogu da razgovaraju sa vama. Takođe je važno da znaju kada i gde mogu da vas nađu. Konačno, od suštinske je važnosti da deca, koja još nisu predala svoje živote Hristu ne pomešaju dolazak Hristu sa dolaskom kod vas na razgovor.

U svakom slučaju u toku vaše lekcije, morate da obratite pažnju kada upućujete poziv za spasenje i poziv za razgovor. Budite jasni kada se stavljate na raspolaganje za razgovor sa decom koja su već prihvatila Hrista i potrebno im je neko savetovanje od vremena kada upućujete poziv deci da prihvate Hrista, kako deca ne bi dobila utisak da ne mogu da prihvate Hrista bez da razgovaraju sa vama ili da su spasena samo zato što čekaju na razgovor sa vama. Korisno je da imate saradnike u timu. To vam omogućava da se podelite oko vođenja raznih delova programa i dok neko drugi vodi pevanje ili kviz, vi možete da se posvetite detetu koje želi da prihvati Hrista.

Primer poziva za nespasenu decu

„Da li zaista želiš da živiš za Gospoda Isusa a ne znaš kako da se moliš?“ Biće mi drago da ti na osnovu Biblije objasnim ove stvari, možeš da dođeš i možemo da popričamo o tome. Ja ću stajati pored _____ (odredite neko vidno mesto) kada se sastanak završi. Upamti, ja ne mogu da preuzmem tvoje grehe, samo Gospod Isus to može da uradi, ali meni će biti drago ako mogu da ti pomognem da bolje shvatiš kako da Mu dođeš. Dođi do mene da popričamo o tome.“

Primer poziva za spasenu decu

„Ako si već prihvatio Gospoda Isusa a nikada mi to nisi rekao, bilo bi mi drago da mi ispričaš kako se to dogodilo. Ja ću stajati pored _____ (odredite neko vidno mesto) kada se sastanak završi. Voleo bih da znam da li si i ti prihvatio Gospoda Isusa za svog Spasitelja kako bi mogao da molim za tebe i da ti pomognem.“

Uputstvo za korišćenje slikovnice:

Da bi se stranice u slikovnici lakše okretale, otvorite je u sredini i svaku sliku pažljivo okrenite i presavijte u suprotnom smeru. Ovo će vam pomoći da u toku lekcije nemate problema sa okretanjem slika.

LEKCIJA

Teri je živeo na jednoj velikoj farmi u Južnoj Americi. Predeo oko farme i beskrajna polja su bila idealno mesto za igru. Na takvom mestu vam nikada ne nedostaju ideje za pustolovine. Teri je jako voleo životinje i njegovi roditelji su to znali.

Slika 1: Teri sa piletom u svojim rukama

Teri je imao rođendan i njegovi roditelji su ga iznenadili poklonom, bilo je to malo pile. Najizistinskije, živo i nestašno pile! Od prvog dana se njih dvojica nisu razdvajali. Teri se o njemu brinuo sasvim sam. Redovno ga je hranio, svakog jutra i svake večeri.

Polako je pile poraslo i postalo kokoška. Žuto perje se pretvorilo u belo i zbog toga je Teri svoju mezimicu nazvao Gospa Bela.

Teriju je bilo jako zabavno sa Gospa Belom. Kada bi je pozivao donoseći joj hranu, Gospa Bela bi mu prišla jako brzo i okretno je trepetala svojim krilima. Bilo je smešno gledati kako prati svaki njegov korak.

Gospa Bela je vremenom postajala sve veća i veća, i korisnija. Šta kokoške rade? Kakav je njihov posao? Naravno, polaganje jaja. Svaki dan po jedno jaje.

Slika 2: Gospa Bela pored korpe sa jajima

Teri je iz šupe doneo jednu staru korpu, napunio je slamom i odneo je u ambar. To je bilo pravo pravcato gnezdo. Svaki put, kada bi Gospa Bela snela jaje u svoje gnezdo, objavila bi to bučnim kokotanjem.

U međuvremenu je došlo leto. Polja su bila prekrivena kukuruzom i žitom koje je brzo raslo i sazrevalo i obećavalo dobru žetvu. Ali nešto je bilo čudno u vezi Gospa Bele. Zato je Teri pitao majku: „Mama, šta se to dešava sa Gospa Belom? Više uopšte ne leže jaja i često nestane u polju.“

Uz smešak, majka mu je odgovorila:

„Budi strpljiv, pa ćeš videti.“

Teri je poslušao i nastavio verno da hrani svoju kokošku. Prošla je jedna nedelja, druga, treća nedelja.

Jedne večeri dok je Teri išao da nahrani svoju kokošku, potrča kroz dvorište dovikujući majci: „Mama, mama, pogledaj.“

Slika 3: Gospa Bela sa svojim pilićima

Gospa Bela se vraćala sa polja, ali ne sama. Iza nje je marširalo celo jedno jato malih pilića. To je, dakle rešenje zagonetke. U polju gde je bila tišina je Gospa Bela snela svoja jaja i neometano ih izlegla.

Sada je ponosno pokazivala svoju decu.

Teri se jako obradovao „svojoj“ kokošjoj porodici. Doduše, od sada će mu trebati mnogo više žita i kukuruza, kako bi mala gladna porodica imala dovoljno hrane da jede.

Jednog dana su se čule sirene kako zavijaju. Terijev tata je uključio protivpožarni alarm.

Slika 4: Izgorela žitna polja

On je prvi video oblake dima, koji su se približavali njihovoj farmi. Vatra je zahvatila kukuruzna polja, sve je bilo tako suvo.

Svi su pomagali oko gašenja vatre. Letina je bila uništena. Bilo je mnogo štete, ali moglo je da bude i gore. Na sreću, požar je zaustavila mala rečica koja se proteže Terijevom farmom tako da požar nije zahvatio kuću.

Nešto kasnije, te večeri, Teri se zabrinuo za Gospa Belu i njene piliće. Valjda nisu bili.... – nije želeo da razmišlja o tome. Izašao je i počeo je da pretražuje vatrom opustošeno dvorište. Zvao je i zvao Gospa Belu, ali nije bilo nikakvog znaka od Gospa Bele.

Počeo je da razgrće svaku gomilu pepela i čađi, ne bi li nešto pronašao. Odjednom... šta je to? Ispred njegovih nogu je bila povećća crna grudva nečega, ali čega? Teri nije hteo da zaviruje i nije želeo da to bude istina – ali njegove sumnje su se obistinile. Gospa Bela je bila mrtva. Ugljenisana je ležala ispred njega. Teri je pažljivo, nogom pomerio njeno beživotno telo. Odjednom.... nešto se pomerilo. Teri nije mogao da veruje svojim očima.

Slika 5: Teri ispred sagorele kokoške

Preplašeni pilići su se zavukli ispod mrtve kokoške. Telo njihove majke ih je zaštitilo i oni su preživeli. Kada su primetili da je opasnost prošla, odgovorili su na Terijevo prizivanje.

Uz svoje prepoznatljivo pijukanje su krenuli na drugu stranu dvorišta.

„Kako je to moguće?“, pitao je Teri svoga oca. „Ja to jednostavno ne mogu da razumem.“

„Znaš, životinje brzo osećaju opasnost. Kada se približio požar, pilići su potražili svoju majku da ih zaštiti. Ona je mogla da pobegne, da odleti, ali pilići nisu bili dovoljno stari da bi mogli da pobegnu. Pošto je Gospa Bela volela svoje piliće, približila im se, raširila svoja krila iznad njih i pustila da vatra pređe preko nje. Žrtvovala je sebe, kako bi njeni pilići preživeli.“

„Aha, to je uradila. Baš je neshvatljivo.“ Čudio se Teri i klimao glavom.

Na dvorištu je vladala tišina. Čulo se samo nežno pijukanje pilića. Teri se nije pomerio s mesta, razmišljao je o svemu šta se dogodilo. Njegov otac ga je prekinuo u razmišljanju.

„Teri, postoji neko ko je žrtvovao sebe radi nas, radi tebe i mene. Da li znaš na koga mislim?“

Slika 6: Teri sa svojim ocem

Teri je potvrdno klimnuo glavom. Znao je. Ali još nije bio spreman da govori. Samo je tužno stajao. Njegov otac je slutio o čemu je Teri razmišljao te je nastavio:

„Gospod Isus je strašno propatio, kada se žrtvovao na krstu. To je dobrovoljno uradio. Umro je za tebe i mene, da bi mi mogli da živimo, da bi mi mogli večno da živimo sa Njim. Teri, to je ljubav.“

Koraci za savetovanje deteta koje želi da dođe Hristu

Budite sigurni da dete razume sledeće:

Bog

Ko je Bog?
Bog nas je stvorio. Govori nam kroz Sveto pismo.
Bog je svet i čist. On nas voli.

Greh

Šta je greh?
Greh je neposlušnost Božijim zapovestima. Greh je protiv Boga.
Navedite konkretne primere greha.
Dete je grešnik po rođenju i po delima. (Grešimo zato što smo grešnici.)
Greh zaslužuje kaznu.

Spasitelj

Ko jedino može da ukloni tvoj greh?
Bog Sin je na krstu umro radi grešnika.
Gospod Isus je vaskrsnuo iz mrtvih.
On je Gospod svega.

Objasnite kako osoba može da bude spasena

Objasnite šta Gospod želi da uradimo, i šta će On da uradi.
Koristite jedan od navedenih biblijskih stihova (*Jovan 1,12; 3,16; 6,37; Dela 16,31; Rimljanima 6,23 ili 10,13*).
Šta Gospod želi da uradiš?
Šta će Gospod da uradi?
Upozorite na poteškoće u hrišćanskom životu.
Pitajte: „Da li želiš sada da prihvatiš Gospoda Isusa da bude tvoj Spasitelj ili ćeš radije da sačekaš i da drugi put doneseš ovu odluku?“
Ohrabrite dete da se moli naglas (ako je spremno).

Recite detetu o sigurnosti spasenja

Vratite se na biblijski stih koji ste koristili.
Recite mu da njegov život sada treba da se menja.
Recite mu šta osoba koja je zaista predala život Hristu može da zna.

Dajte (kasnije) nekoliko saveta o hrišćanskom životu

Čitaj i budi poslušan savetima zapisanim u Svetom pismu.
Razgovaraj sa Bogom, našim nebeskim Ocem.
Reci drugima šta je Gospod uradio za tebe.
Kada sagrešiš moli Boga da ti oprostí.
Posećuj sastanke na koje dolaze drugi hrišćani.
Ne zaboravi da je Gospod Isus obećao:
„Neću te ostaviti, niti ću od tebe odstupiti.“ (*Jevrejima 13,5*).